

众志成城 抗击疫情

勇挑重任 显担当

——吉电股份战“疫”保供纪实

本报记者 张慧勇

来到吉林省供热能力最大、吉林市区重要热源保障基地的国家电投吉林电力股份有限公司松花江热电公司燃料分场，首先映入眼帘的是庞大的燃煤翻车机正在持续翻卸，为该公司730兆瓦的热电机组提供着源源不断的“口粮”。

正在负责这个设备操作的安学艺、唐方平，自疫情发生以来，一直在厂区值守。一谈起自己的工作，他俩满脸写着自信和坚定。“从3月1日到23日，我们单位都稳定发电2.03亿千瓦时，供热142.2万吉焦啦！”疫情期间，公司上下一心，一手抓防疫安全，一手抓保电保供，为吉林市区提供了安全稳定的能源保障。

长春市，走进吉电股份长春生产运营中心主控室里，“90后”员

工葛航和姜宏熹正密切注视着LED大屏幕显示的电压、电流等运行参数，镜片后的双眼，略带疲惫，但无比专注。他们的工作任务是实时监控省内区域的风电、光伏等发电设备的安全稳定运行。3月8日实施厂区封闭管理以来，他俩和生产部门161名同志、职能部门20名同志驻厂值守，全力保障发电机组运行稳定，存煤充足，各项工作有序进行。

3月1日至23日，吉电股份在省内火电全口径完成发电量10.46亿千瓦时、供热量485万吉焦，来煤93.2万吨，存煤充足，各火电厂燃煤可用天数均保持在15天以上。所管20台火电机组及省内多个新能源场站全部在网安全稳定运行，未受疫情影响，有力保障了电力、

热力供应。

所管东北区域公司组建保电突击队，9名运行人员实行“三班两倒”工作制，根据延边州形势及地方政府相关部署，公司振发仲安光伏电站迅速启动疫情防控应急预案，实行封闭式管理，加大场区消杀频次及覆盖面，加强设备检查巡视，实时监控掌握设备运行状况，确保安全生产有序进行。

疫情当前，公司发出《吉电股份抗疫募捐倡议书》，一位网名为“Li、先生”的账号通过公司匿名捐赠了1万元。几经查找，大家才得知他是吉电股份所管华中区域公司矾山湖风电场的巡抄员。虽远在千里之外的江西，但小李坦言，吉林疫情让他感同身受，一定要为吉林出一份力。截至3月22日14时，该公司员

工自发捐款73.76万元。他们还发动湖南、江西等地的合作伙伴、客户四处采买，累计向我省捐赠防护服、护屏、医用手套、消毒凝胶等防疫物资近38000件、核酸检测试剂15000盒，目前已捐款物价值合计185万元。

“我们在做好疫情防控工作的同时，以能源保供助力全省疫情防控，全力保障电力、热力的供应。”公司党委书记、董事长才延福说。



业。之前学校网课没开始时，她白天一直在卡点工作，一站就是一天。当网课开始后，她就白天在家学习，晚班值守卡点，从来没有抱怨过。当她身边的家人朋友感到担心，并希望她结束志愿活动时，尤梦竹坚定地摇了摇头，说自己能平衡好工作、学习和休息的时间，让大家放心。

尤梦竹表示，“作为一名当代大学生，能够通过参加志愿活动的方式，为自己的家乡贡献一份青春力量，感觉非常光荣。这个身份让我有了更多的责任和担当，我愿意尽己所能，参与更多的志愿服务。”

“一次采访下来，浑身湿透。我们几乎连轴转。偶尔咳嗽一声，心理压力会很大。但必须坚持！我是吉报记者，不能丢新闻，更不能丢脸。最难的时刻也是考验党性的时刻，在党需要我的时候，唯冲锋向前，是为使命。”

——任胜章

3月17日，任胜章接到命令：出征吉林市！这是我省疫情防控工作最吃紧的时刻。当日，吉林市新增本土确诊病例1210例，疫情形势严峻。

一双儿女趴在窗口，望着他渐渐远去的背影。就在任胜章上车的那一刻，女儿还是忍不住在微信里说：“爸爸，你的头发湿了，早点回来……”

防护服、护目镜、橡胶手套、N95口罩。17日晚9时，寒潮之夜，任胜章化身“大白”，投入战斗。

东北亚农产品批发市场是吉林市一级蔬菜批发市场，晚10时，处在疫情防控下的吉林市街头一片寂静。

批发市场内交易繁忙。为了更好地满足零售业主进货需求，市场已连续多日提前开市，一场与时间赛跑的“菜篮子”保障战正在进行。

跑：采访、记录、拍照片、录视频……作为一名从业20多年的新闻老兵，任胜章一路小跑，用最短的时间、以最快的速度向读者汇报最真实的信息。

“这里每天比平时要多供400吨蔬菜，目前，保障充足、渠道通畅、价格稳定……”当任胜章把这样一条消息传回吉林日报编辑部时，已是凌晨1时。

睡：抗疫一线的采访，几乎是连轴转。一切都要争分夺秒，连睡觉也不例外。因为，只要电话铃声一响，新闻人必须第一时间赶赴现场。

早6时，任胜章的身影出现在当地消防支队。50辆转运车正在进行集中消杀。

热：室外冷风侵袭，紧裹着防护服的任胜章却浑身流着汗水。一排排消防救援人员背着几十斤重的消杀液体，在车与车之间快速穿梭，消杀液体在轰鸣的机器声中，遍布每一处角落。汗水，从消防救援人员的额头，一直流到眼角。雾气遮住了护目镜。可是，没有人会因此而放慢脚步。

任胜章的心头一酸，脚步更加快了。

险：18日晚，吉林市疫情防控进入攻坚战。任胜章深入到吉大一院派出的百人核酸检测队和8辆移动微生物检测车里。

“小心，一定小心！”医护人员一次次提醒。因为这里每天都有数万例核酸样本。在过去的12天时间中，他们已经完成了逾12万管近120万人次的核酸检测……

吃饭时，任胜章打开微信，看到了女儿一天前发来的微信。那是女儿刚写的一篇作文：“爸爸是一名党员，他和无数‘大白’一样，是披荆斩棘的抗疫勇士。那天，他背起行囊说走就走，我却眼里泛起泪光。离别时，他给我们一个温暖深沉的拥抱……没有一个冬天不可逾越，或许就在明天，那些背影蓦地一转身，我定会见到他们胜利的笑容，那里，也会有爸爸……”

任胜章心头一紧，赶紧埋头吃饭，他没有时间和精力回应女儿的这份牵挂，他还有一场硬仗要打。

危急关头，关键时刻，党员必须冲锋在前，到最危险的地方，这是任胜章最坚定的信仰，也是承诺。

披起『战袍』上前线

——吉林日报记者任胜章的抗疫故事

本报记者 孙翠翠

尤梦竹的特殊“作业”

本报记者 张鹤

如今，在城市的街头巷尾，除了忙碌工作的“大白”，还活跃着不少大学生志愿者的身影。他们身穿红色马甲，或在卡口值守，或上门统计，或协助开展体温检测、扫码登记，以实际行动彰显着青春力量。尤梦竹，就是这群红色身影中的一员。

不久前，家住桦甸市的尤梦竹通过微信朋友圈得知桦甸市妇女联合会招募疫情防控志愿者的消息，毫不犹豫地第一时间报了名，随后就开始了她特殊的“作业”。

通往卡点的路上没有任何交通工具，尤梦竹每天都会早早准备，提前出发，一路步行前往卡点，从未迟

到过。“戴好口罩，注意防护”“出入需要证明，请出示登记一下”“赶快回家吧”……当面对不理解或不配合的居民时，她总是耐心解释、用心劝导。

作为吉林科技职业技术学院的一名大一学生，尤梦竹除了每天的志愿工作以外，还要完成新学期的

保持好心情 拧成一股绳 合力战疫情



接纳居家隔离的事实，适度调整心理，团结互助，以积极的心态面对当前的生活。



锻炼身体 精神好



打扫卫生 心情好



音乐熏陶 情绪好



亲子阅读 气氛好



增强厨艺 胃口好

